

# 低至14元/公斤，“小龙虾自由”提前到

零售价几近“腰斩”，气温提前回暖、小龙虾产量上升等因素导致价格下跌



扫码看视频

长沙市开福区学宫街有近十个店家在售卖小龙虾，它们按四种规格区别售卖。



“小龙虾拿货价降了，店里卤虾也跟着降一点，希望能带动烧烤、啤酒的销售。”4月21日晚，长沙市毛家桥一家“岳阳小龙虾烧烤大排档”外，店主廖先生将推车上“卤虾84元/公斤”的价格牌撤走，换上“卤虾70元/公斤”促销价，“卤虾买三送一，往年都要到5月底才调价。”

随着天气逐渐转暖，小龙虾陆续上市。4月22日，三湘都市报记者走访发现，小龙虾零售价接近“腰斩”，一个月前卖到28元/公斤的2—4钱小青虾，最低仅需14元/公斤。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚萍

## 零售价砍半，小龙虾提前降价

“小龙虾刚到的货，又大又新鲜！”4月22日上午，长沙市开福区学宫街，摊主将装着小龙虾的铁盆斜放着，向驻足的市民吆喝，“做口味虾尾大小正合适，买2.5公斤以上可以免费剥虾尾。最后还剩1公斤，你要的话14元一公斤打包卖给你。”

长约300米的小巷里，有近十个店家在售卖小龙虾。张牙舞爪的小龙虾被放在铁红色橡胶框、圆形不锈钢盆里，按2—4钱小青虾、4—6钱中青虾、7—9钱炮头虾、1两以上“两虾”四种规格区别售卖。三湘都市报记者询问后了解到，2—4钱小青虾均价在16—20元/公斤，4—6钱中青虾约30元/公斤，1两以上“两虾”需要提前预订。

在水产货源更多、种类更全的马王堆海鲜水产市场，小龙虾卖得更便宜。在这里，小龙虾被分成“小青”“中青”“爆头”等规格，最便宜的“小青”“小红”为14元/公斤。一个月前，小龙虾上市初期卖到56元/公斤的“中青”已降至28元。

在遮阳棚下，店主大多是夫妻搭档。女店主忙着吆喝生意、称秤收款，男店主则将摆在脚边的小龙虾剥头、扯虾线，有条不紊地进行着。“14元一公斤，100元可以做一大盆虾尾。如果要做成蛋黄小龙虾、蒸虾，建议还是买7—9钱的。”店主杨女士一边推销泡沫箱里的小龙虾，一边拿起手机下单喊“跑腿”送货，“这一袋刚剥好的，顾客让我们跑腿送过去。”

此外，在盒马鲜生长沙各门店，上周起，4—6钱的小龙虾从53.8元/公斤调整到45.8元/公斤；如果买1.5公斤，折后平均是39.8元/公斤。“因本周6—8钱的大虾上市，4—6钱的小虾价格随之下调。”盒马鲜生长沙水产采购冯雅丽介绍，大虾产量小，小虾出塘量提升15%，4—6钱小龙虾降价比去年提前了两周。

## 湘阴、益阳小龙虾提前上市，供货量增加

面对小龙虾一路向下的市场行情，长沙吃货们最关心的是：大家的“小龙虾自由”能持续多久？

“小龙虾刚上市都是湖北货，特点是头部带黄、肉质Q弹。”杨女士在马王堆海鲜水产市场经营小龙虾、大闸蟹批发生意近十年。她介绍，市场上便宜的小龙虾大多是益阳沅江、益阳大通湖、长沙县小龙虾基地的货源，一是省去了运输成本，二是今年气温提前回暖，小龙虾产量上升，多重因素导致价格下跌。

不过，小龙虾降价可能是“暂时”的。冯雅丽提到，随着“五一”小长假的到来，小龙虾消费需求增多，价格可能还会小幅回升。另有业内人士称，2024年巴黎奥运会开幕在即，加之盛夏也是小龙虾消费的高峰期，7—9钱炮头虾、1两以上“两虾”零售价依旧坚挺。

无虾不长沙，无虾不成夏。值得提醒的是，过敏体质人群食用小龙虾要格外当心。小龙虾过敏会导致人出现皮肤荨麻疹、喉头水肿、血压降低、腹痛腹泻等症状。

香菜泡面、香菜汁、香菜香水……

## 香菜成网红口味 “真香”还是猎奇



扫码看视频

三湘都市报4月23日讯 香菜，在食物界是特殊的存在，有人爱得彻底，有人避之不及。随着气温不断上升，香菜大批量上市。与此同时，香菜泡面、香菜汁、香菜香水……香菜也被各个脑洞大开的商家玩出了花样，在社交平台上引发热议。

不少香菜爱好者们购买产品后，直呼“上头”。在长沙，香菜周边商品销量如何？4月22日，三湘都市报记者展开走访。

家住长沙天心区的“00后”妹子小张，是名十足的“香菜脑袋”。偶然在网上刷到香菜味香水，强烈的好奇心驱使她“无脑下单”，没想到收到货后喜出望外。“香菜别名芫荽，我买的这款是德国科隆4711品牌的白桃芫荽香水，50毫升售价199元。”小张介绍着，白桃与芫荽看似两个毫不相干的品种，香味搭配起来却意外地好闻。

“白桃果香和柠檬香菜完美融合，味道十分奇妙。”据她描述，她近日还通过二手交易平台，购买了一款目前已停产的香菜香水，“这款是祖玛珑2016年春季限定的薰衣草与香菜，甚至被一些收藏者炒到1600元/支的高价。前调的香菜味道很浓烈，整体香型比较高级。”

小张表示，香菜味香水虽然小众，但愿为之买单的消费者不在少数。除了香菜香水，还有很多香菜周边商品也在市场上销售。记者走访长沙市内多家超市发现，香菜味泡面就是同类商品中的“佼佼者”。

在京东便利店中山路店，店主刘女士热情地介绍，“这款白象香菜泡面的价格比其他泡面普遍高出2—3元，袋装的香菜泡面5元/袋，桶装的6元/袋。”她表示，即便价格偏高，也很受顾客的欢迎，每次补完货，不出三天就卖得差不多了。“很多爱吃香菜的来买这个面，一买就是二十包。前两天缺货的时候，天天有人问我什么时候补货。”刘女士说。

不过，记者在某购物平台上，以香菜口味为搜索关键词发现，香菜味的零食销量并非十分可观。天猫超市5.9元/袋的上好佳酷爽香菜味薯片月售仅400余单；周周特产馆的新品香菜棒棒糖仅3人付款……与此同时，香菜汁登上购物平台的热搜，数据显示，即使本周热度上升15%，相关销量仍然一般。125毫升规格、售价在7.9元左右的香菜汁，月销量普遍不过百。更有网友留言：“吃香菜的、不吃香菜的都沉默了。”

香菜在烹饪中起提味的功效，这是因为香菜含有许多挥发油，有特殊的香气，可以去除腥膻。餐桌上，香菜往往是充当配角，但它在养生食疗上却发挥着非常大的功效。如今，随着消费者对产品创新的追求越来越高，“香菜味”标签似乎成了流量密码。一些商家想方设法蹭热度，但往往只是短暂的讨论度。

业内人士表示，“香菜味产品如何长红常新，避免消费者仅为猎奇购买，这是需要深耕于市场去思考的问题。”

■文/视频 全媒体见习记者 龙思言

## 经济信息 军民鱼水情深——农行永兴县支行助力困难老兵

近日，永兴县退役军人事务局向农行湖南郴州永兴县支行赠送“践行社会责任、心系困难老兵”锦旗，3名原121师参战老兵代表表达对该支行的感激之情。

“感谢农业银行永兴支行的关心与帮助，这笔帮扶资金缓解了我们的经济压力，更让我们感受到了社会的尊崇与认可。我们会继续发扬军队的优良传统，为社会贡献自己的力量。”受助老兵鲍建平激动地说。

鲍建平是原121师的一名参战老兵，因妻子手术需要大笔资金而陷入困境。农行永兴县支行党委书记、行长付利平在得知鲍建平的情况后，迅速行动，发动农行职工开展爱心捐款活动，极短时间内筹集一万元善款，为鲍建平

送去农行永兴县支行血浓于水的深情厚意。

据悉，农行永兴县支行长期以来把拥军优属作为一项重要工作常抓不懈，切实做好支持部队建设、优抚军人家属、优化退役军人服务等工作，受到部队、县退役军人事务局及家属的好评。同时，农行永兴县支行切实履行国有大行的责任与担当，加大支持地方经济发展力度。积极落实“进百园万企”战略，主动融入地方主流经济，以信贷业务为抓手，支持国家循环经济园、柏林工业园、太和工业园等园区企业客户，全年为45家企业发放贷款，金额13623万元，办理贴现业务5.5亿元，助力绿色信贷、战略新兴产业、民营企业高质量发展。 ■胡智飞